

奋进新征程 建功新时代 ·非凡十年

□新华社记者 王念 张志龙 陈源

党的十八大以来,习近平总书记多次到山东考察调研,并为齐鲁大地发展指引方向。2013年11月,他在山东考察期间,就对山东提出了要求:“锐意改革,敢创新路,坚决打好转变方式调结构攻坚战,切实做好保障和改善民生、创新社会管理这篇大文章,努力在推动科学发展、全面建成小康社会历史进程中走在前列。”牢记习近平总书记的殷殷嘱托和使命任务,山东改革开放不断深化,动能转换加速推进,为建设新时代中国特色社会主义现代化强省积蓄强大势能。

深化改革融入新发展格局

今年上半年,山东交出了一份亮眼的经济成绩单。

这既是山东经济强大韧性的体现,也与山东不断深化改革、优化营商环境、推动要素市场化配置、充分激发市场主体积极性等密切相关。

2013年11月,习近平总书记在山东考察时强调,“全面深化改革,对全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴意义重大而深远。”

山东应声而动,统筹推进制度创新、流程再造、健全市场体系等重点领域改革;国企改革持续推进,一企一策“倒计时”抓落实;“减权放权授权”“一窗受理 一次办好”等“放管服”改革举措陆续推出;构建并深化政府性融资担保体系,持续优化小微、“三农”金融供给。

改革力度前所未有。记者从山东省委改革办了解到,十年间,山东聚焦制约发展的痛点堵点难点,发起了“九大改革攻坚行动”,着力推进国资国企、人才制度、财税金融等领域改革,已形成制度成果130项。

营商环境持续优化,企业最有发言权。“去年开始实施的服务企业专员机制,让我们能和领导干部‘掏心窝子’了。”山东玉马遮阳科技股份有限公司董事长孙承志说,政府专人靠前服务,帮助企业切实解决了一批实际困难,让他干劲更足。

截至2021年底,山东依申请政务服务事项可网办率超过90%,2767个事项实现全程无人工干预“秒批秒办”;超过300类电子证照实现亮证即用;“爱山东”App接入服务事项超过2万项。

2021年10月,习近平总书记在山东考察调研时,要求山东“在服务融入新发展格局上走在前列”。在打通“梗阻”畅通内循环的同时,山东着力扩大开放,广迎八方宾朋。

发挥毗邻日韩的区位优势,山东用好自贸试验区、上合示范区等开放载体,着力打造对外开放新高地。上合示范区管委会产业发展一部副部长臧元奇说,2018年以来,上合示范区青岛多式联运中心已常态化开行包括日韩陆海快线在内的26条国际国内班列线路,通达上合组织及“一带一路”沿线22个国家、51个城市。

十年间,“齐鲁号”欧亚班列从无到有,2021年开行量超过1800列;跨境电商综试区总数达到9个,今年上半年跨境电商进出口额1300亿元。

锐意进取全方位推进新旧动能转换

今年初,潍柴集团将全球柴油发动机本体热效率纪录提高到51.09%。潍柴集团董事长谭旭光说,公司近三年累计投入发动机研发费用超100亿元。

2018年6月,习近平总书记在山东考察时强调,“我们的目标就是实现中华民族伟大复兴的中国梦。创新发展、新旧动能转换,是我们能否过坎的关键。”2021年10月,他在山东考察调研时又提出“在增强经济社会发展创新力上走在前列”的新要求。

创新强动力,发展提质量。山东把创新贯穿于经济社会发展的全过程,全方位推进动力变革、效率

山东：锐意改革景色新 敢创新路天地宽

变革、质量变革,不断形成创新驱动高质量发展的格局。

重大科技成果不断“上新”。世界首套时速600公里的高速磁浮交通系统成功下线;国内首套水下采油系统海试成功;超纯海藻酸钠正式上市打破国外垄断……山东省科技厅负责人说,在智慧交通、精细化工、燃料电池、深地资源勘查开采等20个领域,山东的科技创新均走在国内前列。

截至2021年底,山东高新技术企业总数超过2万家,是2012年的7.9倍;高新技术产业产值占规模以上工业总产值的比重达46.76%,较2012年增长17.65个百分点;今年省级科技创新发展资金预算145亿元,是2012年的近10倍。

发展动能除旧布新。2018年初,国务院同意设立山东新旧动能转换综合试验区。山东围绕主导产业、优势产业、潜力产业,确定了涵盖三次产业的新旧动能转换“十强产业”;实施投资500万元以上技改项目3.8万个,投资规模居全国首位;加快建设济南新旧动能转换起步区。

发展格局持续刷新。“推动海洋强省建设”是习近平总书记2018年6月在山东考察时作出的部署。山东沿着习近平总书记指引的方向,陆海统筹、向海图强。建成海洋船舶、海洋重工、海洋石油装备三大海工装备制造基地;自主设计研发的“蓝鲸1号”“蓝鲸2号”钻井平台赴南海试采可燃冰……2021年,山东海洋生产总值14942.1亿元,占全国海洋生产总值的16.5%。

创新思路推进黄河生态保护

7月初,山东省财政厅宣布向河南支付1.26亿元生态补偿金,引发广泛关注。

这笔生态补偿金的由来,是鲁豫两省去年在全国率先建立省际横向生态补偿机制以来,黄河由豫入鲁的水质始终保持在二类以上。

2021年10月,习近平总书记来到黄河三角洲生态监测中心。了解到黄河口水质明显改善等变化时,他叮嘱说,“黄河是我们的母亲河,保护是前提,要有始有终、锲而不舍抓好黄河生态保护工作。”在这次考察调研期间,他还勉励山东“在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前列”。

共同抓好大保护、协同推进大治理,促进更加协调的发展。

作为我国北方经济体量最大的省份,山东在黄河流域经济最发达、常住人口最多。党的十八大以来,山东积极发挥龙头带动作用,在推动黄河流域生态保护和高质量发展上奋力“走在前列”。

——推进“四减四增”三年行动,山东主要污染物排放量大幅降低,行动对空气质量改善(PM2.5)直接贡献率达37.5%;2020年底近岸海域水质优良面积比例初步评价达到94.1%,比2015年提高近10个百分点。

——落实“四水四定”,着力提升用水效率。作为黄河流域农业大省,山东在农田灌溉面积、农业总产量和总产值稳定增加的情况下,已连续18年实现增产增效不增水。

——开展黄河三角洲生态保护修复工程。山东拿出真金白银,重点支持开展黄河三角洲生态保护修复工程,推动黄河口国家公园建设。今年以来,山东黄河三角洲国家级自然保护区已修复1000公顷湿地,鸟类由1992年建区之初的187种增至371种。

——构建跨区域协作机制。推动黄河流域技术、人才、平台等创新要素共享共用,搭建黄河流域合作互联网共享服务平台,促进黄河流域政务服务“跨区域通办”。

近年来,随着山东黄河滩区居民迁建工程陆续“交钥匙”,60万名滩区群众喜迁新居,生产生活环境发生了翻天覆地的变化。

泰山巍巍,大河奔涌,齐鲁儿女笃行不怠、只争朝夕。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,山东正踔厉奋发,不断筑牢高质量发展基石,奋力开创新时代社会主义现代化强省建设新局面!

新华社济南7月24日电

我国首个科学实验舱发射成功 “问天”踏上问天之路

新华社海南文昌7月24日电 7月24日14时22分,搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,约495秒后,问天实验舱与火箭成功分离并进入预定轨道,发射取得圆满成功。

记者从中国载人航天工程办公室了解到,这是我国载人航天工程立项实施以来的

第24次飞行任务,发射的问天实验舱是中国空间站第二个舱段,也是首个科学实验舱。问天实验舱由工作舱、气闸舱和资源舱组成,起飞重量约23吨,主要用于支持航天员驻留、出舱活动和开展空间科学实验,同时可作天和核心舱的备份,对空间站进行管理。

后续,问天实验舱将按照预定程序与核

心舱组合体进行交会对接,神舟十四号航天员乘组将进入问天实验舱开展工作。

执行此次发射任务的运载火箭及问天实验舱,分别由中国航天科技集团有限公司所属的中国运载火箭技术研究院和中国空间技术研究院抓总研制。(记者 李国利 黎云 张瑞杰)



7月24日14时22分,搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,约495秒后,问天实验舱与火箭成功分离并进入预定轨道,发射取得圆满成功。
新华社记者 李刚 摄

“两个赤峰人” 追梦赤子心

放飞赤子梦 全力促发展

(上接第一版)犹记2018年万物葱茏、激情涌动的赤峰八月,首届赤子峰会——天南地北赤峰人投资创业大会隆重举办。一纸邀请函,写满故乡乡情,213名在外打拼的赤峰游子如同北归的鸿雁,跨过万水千山,引资金、献才智,齐聚牵挂的故乡。

在首届赤子峰会现场,共有15个项目与家乡签约,涉及城镇建设、食品加工、文化旅游、电子信息等多个领域,总投资达22.69亿元。当签约笔尖落下的一刻,“带回梦想,荣耀家乡”的号角已然吹响,赤子们在9万平方公里的家乡大地上,共同演绎返乡创业、建设家乡,助力赤峰经济高质量发展的华美乐章。

赤诚之心可见,赤子心不变。峰会闭幕后,赤子们回报乡恩的热情更加高涨,相继成立的各地赤峰商会,正是赤子们常态化进行沟通交流、招商引资的有效载体。山东省赤峰商会是峰会召开后成立的首家省级赤峰商会,商会主要发起人、首届会长刘文明表示,回到山东后,他多方联络在山东创业发展的赤峰商人,最终促成了商会的成立,促进山东、赤峰两地的经济文化交流。紧接着,西安市赤峰商会、广东省内蒙古赤峰商会、天津市内蒙古赤峰商会先后宣告成立。各商会积极探索合作模式,充分发挥联络优势,密切异乡游子与家乡经贸互动,积极投身到我市招商引资、项目建设等重点工作中,将赤子峰会这个交流合作、投资创业的平台发扬光大,为家乡发展作出了积极贡献。

悠悠家乡情,拳拳赤子心。首届赤子峰会的成功举办打造了招商引资、聚才引智的赤峰名片,乡情与友情的纽带将赤子的心紧紧连在一起,也激励着天南地北的赤峰人以赤子峰会为契机,“带回梦想,荣耀家乡”,为赤峰跨越崛起谱写新篇章,贡献力量。

回首2019年那个金风送爽、丹桂飘香的八月,在习近平总书记刚刚亲临内蒙古、亲临赤峰考察的重要历史性时刻,赤子峰会——第二届天南地北赤峰人投资创业大会成功举办。191名赤子满怀激动与感恩,踏上离别多时的故土,同家乡人民一起共襄发展盛举,再绘崭新蓝图。

第二届赤子峰会现场,签约项目21个,总投资达102.5亿元,与首届相比,签约项目数量和投资金额都有较大幅度增长,充分印证广大赤子满怀对家乡的思念、为家乡的改革发展贡献力量的真挚情怀和生动实践。

与首届不同,第二届赤子峰会以恳谈会的形式为赤子们搭建起向家乡发展建言献策的平台,广大赤子围绕赤峰经济社会发展提出600多条意见和建议。每一条意见和建议都饱含着赤子们期望家乡繁荣发展的赤诚情怀,为我市经济社会发展提供宝贵经验和有益借鉴。

相知无远近,乡音总关情。峰会闭幕后,广大赤子充分利用自身人脉资源优势,多次组织人员到家乡考察,为家乡招商引资,并深入宣传、推介家乡的乡土人情、发展成绩、发展优势,做家乡的宣传员。尤为令人感动的是,在新冠肺炎疫情最危急时刻,赤子们纷纷伸出援助之手,集结和动员身边的资源和人脉,各尽所能筹措资金和物资,捐赠口罩共计6万多只,捐款18万元,源源不断的防疫物资为赤峰打好打赢疫情防控阻击战作出重要贡献。

通物流血脉 盛商贸发展

物流通则商贸兴,商贸兴则经济强。2020年8月,我市举办了第三届赤子峰会暨商贸物

流产业发展大会,峰会突出商贸物流和资本市场产业发展主题,契合了赤峰发展需要。95名相关领域的赤子、企业家和专家踏着发展的鼓点共聚赤峰,齐绘未来之蓝图。

第三届赤子峰会现场,共签约合作项目24个,计划总投资69.68亿元,其中商贸物流领域8个,计划总投资10.65亿元,在外赤子将资本、技术、人才引来赤峰,有效推动了家乡商贸服务型国家物流枢纽承载城市建设。

峰会延续了座谈会的传统,就如何让赤峰在商贸物流和专业市场领域做大做强,与会赤子、企业家和行业领域专家紧紧围绕峰会主题,就商贸物流业和专业市场的发展规划、产业布局、比较优势、目标方向提出很多建设性意见,现场气氛活跃。赤子峰会由此做到了凝聚人心、汇集力量。

自第三届赤子峰会闭幕后,沈阳赤峰商会、内蒙古赤峰商会、长春市赤峰商会相继成立,赤峰商会队伍逐渐发展壮大。各地赤峰商会发挥了桥梁纽带作用,不仅让广大赤子拥有了共话乡音、共叙乡情的平台,也让他们汇聚一起积极投身家乡建设,发挥在外工作的地缘优势和人脉优势,积极宣传赤峰、推介赤峰,讲好赤峰故事,提高赤峰的美誉度和影响力,吸引了更多的资金和项目落户赤峰。

追寻赤子千里梦,道尽桑梓万种情。回首赤子峰会上点点滴滴,正是这张名片让乡情与亲情的纽带更加紧密,让全体赤峰儿女对家乡的明天充满自信。7月27日,我市即将隆重举办2022年度赤子峰会暨夏季招商引资网签大会,结合赤子峰会“带回梦想,荣耀家乡”主题和网签大会“投资赤峰,共赢未来”主题,聚焦全市乡村振兴工作,凝聚各方力量促进我市经济高质量发展。

同怀赤子之心,齐谋赤子之举,共圆赤子之梦。让我们相约朝夕牵挂的故土,话起亲切熟悉的乡音,奏响家乡赤峰跨越崛起的激昂旋律。

广大赤子,欢迎回家!

红山区总工会 开展慰问工会志愿者活动

7月15日下午,红山区总工会到赤峰同诚家政服务有限公司开展“情系职工·夏送清凉”慰问活动,为17名“新时代文明实践志愿服务队”的工会志愿者发放防暑降温大礼包,在炎炎夏日给工会志愿者们带去关怀关爱,送去盛夏清凉。

“一个人的力量是有限的,集体的力量却是无穷的,工会志愿者要依托工会平台,继续发扬奉献精神,怀揣一颗感恩的心在企业中实现自我价值。”活动中,区总工会党组成员、经审委主任袁政欣同志向工会志愿者表示亲切的慰问,同时希望更多职工能踊跃参加新时代文明实践志愿服务活动,也是更多的企业职工加入到工会这个大家庭中。

同诚家政服务有限公司志愿者代表表示:“感谢工会搭建的爱心平台,我们愿意当好工会志愿者,做好爱心投递员,汇聚起工人阶级的磅礴力量,为建设有温度的有爱心的城市、助力红山区文明城创建做出我们应有的贡献。”

(张启民 张孟琦)

注销公告

赤峰盟创宇通网络科技有限公司(统一社会信用代码:91150430MA0PT7YR4W,法定代表人:宋志刚)拟向公司登记机关申请注销,已成立清算组,请债权债务自公告之日起45日内向本公司申报债权债务。

注销公告

赤峰市利友质检检测校准有限公司(统一社会信用代码:91150400MA0N1E5M3P,法定代表人:郭迎利)拟向公司登记机关申请注销,请债权债务自公告之日起45日内向本公司申报债权债务。

遗失声明

△翁牛特旗乌丹镇巴牧饭店将食品经营许可证正本(编号:JY21504260027099)丢失,作废。

△赤峰市润泰智能科技有限公司将公章、开户许可证(核准号:J1940005581201,账号:610177885,开户行:蒙商银行股份有限公司赤峰玉龙支行)丢失,作废。

△父亲鲍国利,母亲周晶晶将鲍俊照出生医学证明(编号:L150009331)丢失,作废。

△内蒙古超谊汽车贸易有限公司将蒙D93484号车道路运输证(证号:150429816720)丢失,作废。

△林西县艳东农机专业合作社将开户许可证(核准号:J1944000322201,账号:05271101040011304,开户行:中国农业银行林西支行)丢失,作废。

△父亲杨玉波,母亲丁艳玲将杨若涵出生医学证明(编号:J150261899)丢失,作废。

△散汉旗大勇杂粮种植农民专业合作社将食品生产许可证正副本(编号:SC10115043000668)丢失,作废。

关于2022年松山区县道189线涵洞维修工程施工半封闭的公告
因2022年松山区县道189线涵洞维修工程,已列入2022年下半年养护计划。
为确保过往车辆和行人的安全,现对县道189线K421+480、K422+500、K423+600、K438+110、K452+300、K454+010、K459+275、K461+640、K461+920,共9道涵洞进行路面半封闭施工。请过往车辆和行人依据交通标志指示的车道,谨慎慢行。施工期:2022年7月26日至2022年10月5日。由此带来不便,敬请谅解。
特此通告
赤峰市松山区交通运输局
赤峰市公安局松山区分局交通管理大队
2022年7月22日

声明

曹永峰:

你和宋显武共同与赤峰市喀喇沁旗牛营子镇西山村委会签订了《土地租赁合同》。因你方原因造成违约,现通告宋显武与你解除合伙关系。自本公告发布之日起,你将自动丧失《土地租赁合同》中乙方的全部权利义务。

特此声明

宋显武

2022年7月25日

公告

派遣员工王宝(身份证150426199507283759)于2021年5月从赤峰东进人力资源管理有限责任公司(下称公司)正式离职,截止6月其涉及的全部工资奖金均发放完毕。公司在2021年7月份发放工资时,误将王宝仍视为在职多发一个月工资(金额3400元)。自2021年11月至今我公司多次联系王宝退回多发工资,王宝本人一直未予回应。请王宝于2022年7月28日前与公司联系退回工资事宜,逾期未联系则公司即按法律程序提起诉讼。特此公告。

联系人:佟丽杰 电话:17804766659
赤峰东进人力资源管理有限责任公司
2022年7月21日

林西县厚泽商务 服务有限公司 减资公告

林西县厚泽商务服务有限公司,统一社会信用代码:91150424MA0Q7N319G。

股东审议并表决通过如下决议:

1、鉴于股东方宝龙自公司登记成立以来,未按公司章程约定履行出资义务,经多次催告,在合理期间内未缴纳出资,经股东会表决,解除其股东资格,不再具有股东身份及行使股东权利义务。

2、由于股东方宝龙未履行约定的出资20%即人民币800万元,所以决定对应由方宝龙出资的800万元进行减资,公司注册资金由原4000万元,减少为3200万元。

请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求。

特此公告

林西县厚泽商务服务有限公司
2022年7月21日